

大货车被查 司机躺马路爬警车撒泼

法院:以妨害公务罪判处刑罚



遮挡号牌、超载等问题，多次被交警部门现场查获。为试图逃避处罚，尹某、赵某遂采取躺在马路中间大吵大闹、爬警车、拒不配合民警将车过磅等行为阻碍民警执法，并言语辱骂民警，引起周边群众围观。

晋江市人民法院经审理认为，尹某、赵某均已构成妨害公务罪，归案以后均如实供述自己的罪行，系坦白，法院予以从轻处罚，以妨害公务罪判处刑罚。

法官提醒，国家法律不容无视，代表国家依法行使权力的公务人员权威性更不容践踏。交通警察依法处理交通违章、违法行为，这是维护正常交通秩序、保障群众出行安全的公务行为，体现了执法的严肃性和权威性。人民群众应自觉维护国家行政执法部门的执法权威，切勿铤而走险，对抗执法，否则必将受到法律的严厉制裁。

早报讯（融媒体记者吴水保 通讯员尤燕玲 黄勤俭）在国家机关工作人员执法时，执法对象进行谩骂、侮辱、诽谤甚至是暴力袭击，这种行为不仅干扰了正常的执法活动，还严重损害了法律权威和尊严，违法者必将受到法律的严惩。日前，晋江市人民法院审结了这样一起案件，被告人尹某、赵某驾驶大货车因故意遮挡号牌、超载等问题被交警查获时，竟阻碍民警执法，最终因犯妨害公务罪被判刑。

2019年8月至2023年9月期间，尹某、赵某驾驶大货车因故意



(AI制图)

法条链接

《中华人民共和国刑法》

第二百七十七条 以暴力、威胁方法阻碍国家机关工作人员依法执行职务的，处三年以下有期徒刑、拘役或者管制；使用枪支、管制刀具，或者以驾驶机动车撞击等手段，严重危及其人身安全的，处三年以上七年以下有期徒刑。

未使用暴力、威胁方法，造成严重后果的，依照第一款的规定处罚。

暴力袭击正在依法执行职务的人民警察的，处三年以下有期徒刑、拘役或者管制；使用枪支、管制刀具，或者以驾驶机动车撞击等手段，严重危及其人身安全的，处三年以上七年以下有期徒刑。



与家人吵架 醉驾报警“抓”自己

早报讯（融媒体记者苏玮杰 通讯员陈小东 黄青青）都说“家和万事兴”，遇到家庭矛盾想办法解决才是关键，可是南安市民陈某却反其道而行，不仅借酒浇愁，还醉驾摩托车，最终自己报警让民警抓自己。目前，陈某因涉嫌危险驾驶罪已被刑拘，案件正在进一步办理中。

2月22日凌晨5点多，南安市公安局溪美派出所接到报警，一名男子称自己酒驾了。民警迅速赶到现场，在溪美街道环城路路段，一名浑身酒气的男子正等待着民警来到。经抽血检测，该男子陈某的血液酒精含量为

177.45mg/100ml，已达醉驾标准。陈某为何会上演这样的荒唐闹剧？原来，陈某前一天晚上因为一些家庭琐事闹得心烦，就来到溪美借酒浇愁，其间因为迟迟没有回家，家人打电话过来催促，陈某和家人再一次产生争吵，这让陈某的情绪变得非常激动。随后，陈某驾驶摩托车回家，行驶了一段距离后，他越想越气，停下车并且报了警，于是就有了前面的一幕。

警方提醒：广大驾驶人应自觉遵守交通安全法律法规，牢记“喝酒不开车、开车不喝酒”，不酒驾才能“久驾”。

刚过科目三 还没拿证深夜醉驾



谭某被查获

某面色红润，车内有酒气，立即对其进行呼气式酒精测试，现场测试值为89mg/100ml，谭某涉嫌醉酒驾驶机动车。

民警要求谭某出示汽车行驶证和机动车驾驶证配合调查，谭某却称没带证件，只能提供身份证件号。经查，谭某未取得机动车驾驶证。在民警再三追问下，谭某承认刚考过科目三，还未取得驾驶证，当晚在外饮酒后欲返回家中，因距离较近就心存侥幸开车上路。经过警方批评教育后，谭某对于自己的违法行为懊悔不已。案件目前正在进一步办理中。



古城“以商养厕”新模式 助力公厕可持续养护



公厕旁设置便民自助售卖机，创新探索“以商养厕”新模式。

早报讯（融媒体记者张素萍 通讯员黄凯杰 文/图）逛游泉州古城，许多市民游客会发现公厕旁边多了个“便利店”。去年，鲤城区创新探索“以商养厕”新模式，在不少公厕旁设置便民自助售卖机。蛇年春节假期，这些售卖机进账近3万元，助力公厕养护可持续化。

在市区新路埕与新华北路交叉路口的公厕旁，记者看到一台红色外观的便民自助售卖机，自助售卖机内整齐摆放着饮料、纸巾、卫生巾等商品，选定商品后只需扫描二维码即可成功购买，十分便利。

“这些自助售卖机主要分布在西街、中山路等旅游景区以及人流密集的公厕附近。”刺桐市政公司副总经理郑景星介绍，从去年起，他

们借鉴先进地区经验，创新探索实行“以商养厕”模式，在古城公厕周边投放便民自助售卖机31台，平价售卖纸巾、口罩、卫生巾等便民商品。鲤城公厕体量大，其中古城范围内分布各类公厕90余座，每座公厕每年的养护管理费用较高。“希望通过这种运作模式，补贴一部分运维成本，进而提升公共卫生设施的管理维护质效。”郑景星说。

该模式运行以来已初显成效，仅春节7天假期，就营收近3万元，实现经济与社会效益“双赢”。郑景星表示，目前商品以便民商品为主，后续将适时调整上架泉州文创产品等，同时根据游客需求，考虑提供充电、行李寄存等服务。

早报讯（融媒体记者苏玮杰 通讯员吴丹华 文/图）2月17日深夜，南安市公安局霞美派出所民警在四季康城路段设卡执勤检查时，发现一辆白色小车在路上歪歪扭扭地行驶。民警将车拦停之后发现司机谭